

# 防治入侵物种,守护美好家园

本报评论员 赵业乾

## 晚报观察

近日记者获悉,全市组织开展森林、草地、湿地生态系统外来入侵物种普查以来,共发现外来入侵物种13种。开展外来入侵物种普查,主要是摸清我市外来入侵物种的种类数量、分布范围、发生面积、危害程度等情况,构建外来入侵物种信息数据库,为科学防控外来物种入侵提供基础数据支撑。

(据11月4日《沧州晚报》2版)

如果不是这次普查活动,很多人根本想不到身边居然会有这么多外来入侵物种。这其中,大家经常见到或听到的主要是美国白蛾、黄顶菊等。

对于外来入侵物种造成的危害,很多人只是听说过,并没有亲眼见过,往往误以为夸大其词。实际上,外来入侵物种的危害绝不容忽视。

就拿常见的美国白蛾来说,它现已成为我市林木最主要的害虫之一。不论是城市的绿化树木、小区的景观树木,还是经济林、防护林,每年都会爆发美国白蛾疫情。被美国白蛾幼虫啃食后的树木就像被火烧了一样,叶



子脱落,光洁的树皮残缺不全。

再比如,现在南方一些河流中清道夫成灾。它起初是作为观赏鱼类引入的,有人将其放生到河流中,因没有天敌迅速繁殖。它不仅抢夺本土鱼类的资源,还大量捕食其他鱼类的卵和小鱼,导致一些本土鱼类没有了生存空间。

要想减少入侵物种带来的危害,一是谨防输入,在源头控制上久久为功。现在物流发达,一些外来入侵物种搭着各种交通工具蔓延;有人利用邮件从境外购买国外某些动植物产品,也会造成物种入侵。有关部门要严格查验,把好关口,严防外来入

入侵物种进入,危害生态安全。

二是要做好科学防控,开展“一种一策”精准治理。在普查的基础上,针对这些外来入侵物种,制定每个入侵物种的防治策略,根据轻重缓急对症下药,防止扩散,以免造成生态危害。

三是加强外来入侵物种知识宣传,让公众知晓外来入侵物种可能造成的严重危害,从而不随意引进、不盲目放生。比如去年的麝香事件,既严重破坏生物多样性,又扰乱当地生产生活正常秩序。

大家携起手来,防范对外来入侵物种,共同守护好我们的美好家园。

## 留言板

### 肃宁26岁语文老师王磊把古诗“跳”给学生看

#### 【事件】

近日,肃宁育英中学的语文老师王磊教学生们学习古诗《琵琶行》时,在讲台上伴着音乐跳了一段舞蹈。这段视频传到网上后,引来众多网友关注,纷纷说他是“最会跳舞的男语文老师”。

(11月8日《沧州晚报》)

#### 【留言板】

@小果子:传说中的“别人的老师”!

@落英缤纷:太喜欢这样的老师了!

@小岳姐姐:这样的课,谁不爱?

@777888999:这年头,没点才艺还真不敢当老师。

@爱我娃:血脉觉醒,

我现在越来越喜欢古诗和传统戏曲。

@雪冬:我家孩子就在这所学校上学。老师加油,孩子们加油!

@风轻云淡:不得不说,年轻老师就是有活力!

@瓦片片:老师寓教于乐,学生印象深刻!

@吐司面包:有这样的老师,是学生的福气。

@锄禾日当午:我希望我家的孩子也能碰到这样的好老师!

@李子祥:羡慕现在的孩子,他们太幸福了!

@xcc:小时候背《琵琶行》背得差点崩溃,原来是差一个会跳舞的老师啊!

## 画中话

### 试用期不是“廉价期”



“连续工作了4个月,公司一直没给缴社保。我跟老板提了一次,很快就被辞退了”,这是劳动者索华的遭遇。

记者采访发现,仍有一些用人单位将试用期当作“廉价期”“随意期”,克扣劳动者工资,不按规定缴纳社

保,多次约定或任意延长试用期,甚至随意辞退劳动者。

事实上,用人单位用工之日起即与劳动者建立劳动关系,试用期包含在劳动合同期限内。试用期员工和正式员工同受劳动法律法规的保护。

据《工人日报》

## 回音壁

### 萌宝高铁“抢”橘子送俩尿不湿当回礼

近日,河北网友“俞小五”在高铁上偶遇一名萌宝。萌宝坐在前排,回头时看上了网友的橘子,萌宝毫不客气地“抢走”了橘子。没想到不久之后,萌宝竟送来一片尿不湿当回礼。几秒钟之后,萌宝再次“闪现”,给网友送来第二片尿不湿。网友们调侃称:“穿上吧,显年轻!”

据@人民网

回音:以他的年纪,这是最拿得出手的东西!

### 点的面条没下锅竟然吃出了面条

近日,江苏常州一名消费者在“哥老官”火锅店吃出还未下锅的面条,质疑商家使用回锅料。商家解释称,这是因为锅没洗干净,面条卡在边缝里。工作人员表示,绝没有使用回锅料。目前,火锅店仍在正常营业中。

据@后浪视频

回音:不管哪种原因,都让人反胃!

**沧州市图书馆** City of Library 阅书馆·阅读微空间

关注沧州市图书馆微信公众号,更多精彩活动等你来~

**深深尝了**

内容简介:  
深深尝了人间味  
这是一本汇集12位作家文章的精选集,共43篇文章,展现了作家对自身命运、生活起伏、时代困境的心底感悟。12位不完美的作家,12味人生,笑中带泪的老舍、为了爱与自由半生漂泊的萧红、轮椅上看世界问人生的史铁生、灵魂漂泊的余光中……他们都在文学中找到了内心的归宿,应该是幸福的;但命运没放过他们,史铁生说“上帝为了锤炼生命,将布设下一个残酷的谜语。”他们用一生去解这个谜语,留下一颗动人的灵魂与一些素朴的文字。

**沧图移动图书馆 市民身边的阅读微空间**

百万数字资源一搜即得  
全国各地报纸实时更新  
图书、期刊、视频、讲座一键分享

使用说明:  
1.游客登录:扫码下载APP→手机号注册登录→在右上角邀请码处输入“icztsg”→进入沧图定制界面  
2.持证读者登录:扫码下载APP→其他登录方式→机构登录→输入沧州市图书馆+读者证号  
3.点击“全城共读”,阅读数字图书,朗读精彩片段,分享阅读心得

**沧州晚报 分类广告**

(资源置换)

13091164900

**鑫源老年公寓**

环境优美,服务细心,交通便利,价格便宜。鑫源养老院提高长者的文化生活!另常年招护理员。

搬迁至徐官屯村斜对面佳兴物流门口,乘车13路、613路、665路在徐官屯村北口下车路西北行200米即到。

电话:18931718321

**招聘**

接送站老师三名  
小学辅导老师三名。

电话:15075739999

**温馨养老公寓**

南皮县温馨养老公寓位于南皮县鲍官屯镇政府北侧红绿灯东北角,有需要托养老人意向的新老朋友来实地考察,环境宽阔优雅,服务热情周到,生活体贴入微,收费低(能自理每人每月供吃供住800元),内设回、汉餐厅,是老人们颐养天年的好地方,温馨养老公寓的服务宗旨是:让老人们住的舒心,吃的顺心,玩的开心,生活的幸福、温馨,让儿女们省心、放心、安心。

电话:13832703658  
18713670508

**常年上门回收**

二手家具,空调,冰箱,洗衣机,上下床,饭店,单位,学校,工厂,宾馆等内一切民用旧货!

13833985689

**上门收车**

长期收电动四轮车、轿车货车、面包车报废车、僵尸车各种二手闲置车辆(是车就收)。正规公司销户。电话:15612705419

**空调移机维修**

加氟、清洗、回收。

5697155

**高价回收**

空调回收、家电回收、电动车回收、电缆回收。5127777